

El que no esta conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
11 al 28.

EL GRANO DE ARENA

El que no recole con
migo desparrama
San Lucas, cap. XI, vers. 2

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Oficinas: Infanta, 17

Precio de abono: 0'50 ptas. al mes

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL PARA JULIO

Aprobada y bendecida por Su Santidad.
El espíritu de sumisión.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que sepamos unir el espíritu de sumisión con la santa independencia cristiana.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Obedecer, pero sólo cuando no se nos manda nada contra la ley de Dios.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las obras encaminadas á la reforma social en esta Diócesis
- 2.ª La conservación de la sede episcopal en esta Isla.
- 3.ª La perfecta consecución del fruto de los santos ejercicios practicados por las celadoras y socias.

Once conversiones.—Cinco asuntos muy importantes.—Seis obras de celo.—Cuatro familias, una de ellas muy necesitada.—Espíritu de fervor para varias celadoras.—Arreglo de dos asuntos.—Consejo y protección en varios.—Dos enfermos.—Un hijo de familia.—Ocho gracias especiales.—Una vocación.—Quince intenciones particulares.—Tres gracias temporales.—Acción de gracias por dos favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio.

Día 22.—Santa María Magdalena.

“ 31.—San Ignacio de Loyola.

†

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por el alma del celador de este centro D. Pedro Pons y Pons, fallecido en Junio.

A. M. D. G.

DE VERANEO (1)

Eran D. Plácido Vizcacha y D. Celedonio Tiritona empleados del ramo de Hacienda y disfrutaban de igual categoría.

Por una feliz casualidad vinieron á habitar los Tiritona en el tercer piso y los Vizcacha en el segundo, de una misma casa.

Todo esto y el ser ambos de la provincia de Badajoz, fué motivo y parte á que simpatizaran por modo tal, que á poco de conocerse fueron lo que suele decirse: *carne y uña*.

Si tenían los de Tiritona algún percance desgraciado, se acongojaba el matrimonio Vizcacha como si la desgracia fuera propia y en las alegrías tomaba parte principal, siendo correspondidos de la misma manera por aquéllos.

Sólo turbar solían tan grande y acendrada amistad, las escaramuzas que de vez en cuando se armaban entre Tiritona padre, dotado de un genio irascible y un sí es no es pendenciero; y Romana Cernucho *amabilísima* hermana política de Plácido, pues *ambos á dos* (Romana y Celedonio) tenían idéntico carácter.

(1) Desde hoy damos cabida á una serie de artículos debidos á la valiente pluma de D.ª Elisa Sabater de Thomás.

En cambio allí estaba Plácido que todo lo apaciguaba con tal placidez y dulzura, que las reyeratas de aquellos solían ser (al parecer) pasajeras nubes de verano.

D.ª Madrona Pernetas era la esposa de Tiritona, que con varios niños y niñas formaban la familia de éste, y si bien Madrona tenía el prurito de hablar á diestro y á siniestro, en cambio D.ª Tecla Cernucho cara mitad de Plácido, era devotísima del silencio.

Así andaban las cosas, cuando una mañana de Junio, en que las amas de casa estaban en sus respectivas cocinas condimentando los guisos para la comida, se oyó la voz de Madrona que decía:

—Tecla, andas por ahí?

—Sí.

—Mira, en cuanto tenga este bacalao listo, bajo, porque tenemos que hablar.

—Bien.

—Hija, este demontre de bacalao me tiene apurada, es salado como perros, lo que es hoy, vamos á beber la mar.

—Calla, que tengo yo una mano de vaca, que ni la pata de Perico.

Poco después entraba Madrona en la cocina de Tecla con aire misterioso y como si estuviera desazonada.

—Qué es, qué te pasa? preguntante Tecla y Romana.

—Conoces tú á las de Terretremo, á las de Saboga y los de Sarognete?

—Las que por estar un *escalón* más arriba que nosotras nos miran con desdén?

—Las mismas, hija: pues esas andan diciendo por ahí que nosotras somos gente muy ordinaria...

—Miren las princesas...

—Oye: dicen que nuestros maridos están mirados...

—Mirados nuestros maridos?

—Déjame acabar, mujer: dicen que están mirados como poca cosa, porque nosotras no sabemos lucir como lucen ellas; que no tenemos relaciones; y están hinchadísimas porque este año salen á veranear: esto me lo ha dicho Celedonio y dice que si tu quisieras podíamos pasar una temporada de verano tan ricamente.

—Si yo quisiera?

Sí, porque dice Tiritona que si no tuvieras inconveniente, alquilaríamos una quinta en Polvareda entre las dos familias y así nos saldría á casi nada al mes; y las otras se quedan con un palmo de narices.

—Eso es para pensado...

—Sí, eh? y entre tanto que vaya la gente diciendo que no sabemos ser señoras.

—Que digan lo que quieran—esclama Madrona quién preve los inconvenientes de habitar bajo el mismo techo que Celedonio.—

—Con qué te parece bien que vayamos en lenguas por tener el genio conejuno?

—Ya sabes que á Plácido no le gusta el campo...

—Si quieres creerme á mí, Tecla, déjate de veraneos que bien se está San Pedro en Roma.

—Y Romana sin perder de vista á Pepe Aguilera...

—Por mí, mañana mismo; pero ya ves, esto tiene que ser á gusto de todos y Vizcaya y ésta...

—Escusas, hija, escusas; tu marido hará lo que tu quieras; en gracia de Dios si te quiere poco Plácido!

Adiós:—esclama Romana—ya me veo en Polvareda pasando las de Caín.

—Romana, eres incivil y antojadiza, por nada ni por nadie quieres molestarte: mira Tecla, sinó por mí, hazlo por Angelito y Benigna: hijos de mi alma y que falta les hace una temporada de campo! Pues le diré á Celedonio que sí, que no tienes inconveniente y hoy mismo pondremos manos á la obra: que alegría para mis niñitos y para Celedonio! Adiós.

Al salir Madrona armóse un cisco entre Tecla y Romana, por resistirse ésta á veranear: en cuanto á Plácido, poco le costó á Tecla reducirlo, pues era él enemigo de dimes y diretes y si bien á pesar suyo, por no turbar la paz y el sosiego domésticos á todo se avino.

No así Romana, quién estaba furiosa viendo que no había más remedio que emprender la marcha: que no se acercaran á ella los Tiritonitos, pues los echaba lejos de sí á cajas destempladas; más algo se suavizó cuando supo que Pepe Aguilera se dejaba ver frecuentemente por Polvareda.

Zanjados tales inconvenientes, á Polvareda se encaminaron á buscar casa y la hallaron, y si bien de pésimas condiciones y á pesar de su modestísima apariencia dieron en llamarla «la quinta.»

Quiso la buena suerte de Plácido que el jefe le enviara lejos de Barrizales con una comisión, viéndose por tal motivo libre de ir á Polvareda á gustar las delicias que el veraneo suele proporcionar a las gentes de medio pelo.

Al fin apretó el calor y trasladaron á la quinta los muebles más desvencijados, lo peorcito de la vagilla y todo lo demás á este tenor.

Don Celedonio no pudo asistir al estreno del veraneo por tener que marchar á un negocio urgente; pero en sus cartas, como demostraba pensar incesantemente en polvareda y en la quinta!

(Continuará.)

MAHÓN (1)

Ingrata tarea es ésta de abogar por el mejoramiento de la defensa de la Patria.

La mayoría de los españoles muéstranse indiferentes ante los peligros que nos amagan, porque el desquiciamiento imperante ha infiltrado en los espíritus gérmenes de desaliento.

Los Gobiernos procuran mantener lo opinión pública en ese estado de amodorramiento, porque para ellos lo esencial es saborear las dulzuras del poder sin trabajos ni quebrantos.

De vez en cuando viene del extranjero algún aviso, que á modo de latigazo logra despertar el interés público, siquiera sea momentáneo el efecto.

A ese género pertenece el que nos envía un importante periódico ruso, según nos dió á conocer *El Imparcial* de hace dos días, llamando la atención de nuestros compatriotas hacia la importancia inmensa, estratégica, naval, que en el Mediterráneo tiene el puerto y plaza de Mahón.

Para Francia es Mahón de valor considerable,

(1) Por referirse á nuestra querida Ciudad publicamos el anterior artículo que acaba de ver la luz pública en la prensa de Madrid.—N. de la R.

representado por la necesidad de establecer el contacto y servir de centro á las líneas combinadas de *Tolón-Córcega-Africa* y *Tolón-Baleares-Orán*, para amenazar al comercio inglés sobre la línea de Gibraltar.

Para los ingleses significa *Mahón* la continuidad de su línea *Gibraltar-Malta-Chipre-Canal de Suez-Egipto*; es decir: el dominio absoluto del Mediterráneo, porque Francia sabe que su Porto-Vechio, en Córcega, solo tiene valor eficaz contra Italia, por más que lo tenga grande como puerto de refugio, y también sabe que sus posiciones de Rachgoun, en Africa, y de Port-Vendres, en el Rosellón, sirven como complementario de las Baleares; pero, sin ese enlace, significan poco, además de no hallarse organizadas.

La posición de Mahón, como centro del gran cuadrilátero naval, *Gibraltar, Malta, Tolón, Bizerta*, puede comprenderse pasando la vista por el siguiente cuadro de distancias:

Desde Tolón á Ajacio 150 millas. 9 horas.
Idem Tolón á Santa Maura 250 id., 15 id.
Idem Tolón á Bizerta 450 id., 28 id.
Idem Tolón á Mahón 220 id., 14 id.
Idem Mahón á Argel 200 id., 12 id.
Idem Tolón á Argel 420 id., 26 id.
Idem Post-Vendres á Tolón 180 id., 10. id.
Idem Rachgoun á Gibraltar 190 id., 12 id.
Idem Bizerta á Mahón 320 id., 20 id.
Idem Bizerta á Argel 320 id., 20 id.
Idem Mahón á Ajacio 240 id., 15 id.
Idem Bizerta á Ports Vecchio 240 id., 15 id.
Idem Bizerta á Malta 240 id., 15 id.
Idem Argel á Rachgoun 240 id., 15. id.

Para el que conozca esos datos, nada tendrá de extraño que en reciente libro francés, muy comentado, se nos aconseje que dejemos que Francia nos ayude á defender dicha plaza, tomando posesión eventual de ella, ni que Inglaterra la mire con ojos golosos.

Tiene pues, el puerto de Mahón, importancia capital y España debe hacer todos cuantos esfuerzos sean imaginables para conservarlo y fortalecerlo, porque, según se incline á uno ú otro lado, el apoyo, la ayuda, el refugio, la base que Mahón representa podrá ser decisiva en las luchas navales del Mediterráneo.

Con razón es Mahón considerado por los críticos militares y navales del mundo entero, como llave del Mediterráneo; de ahí el aviso que nos da el periódico ruso á que el principio aludíamos.

Y ante esa advertencia, debemos preguntar: ¿Está Mahón bien defendido para asegurar su neutralidad ó para servir á los proyectos de nuestra Patria el día que llegue el conflicto del Mediterráneo?

No sabemos qué responder. En Mahón se han gastado muchos millones en obras de fortificación. De su estado defensivo se oyen quejas. Un general ilustre, incansable para el trabajo, aleccionado por la experiencia, y que sabe cómo se defiende una plaza en poco tiempo cuando se dispone de cañones buenos y bastantes, ha sido nombrado por el ministro de la Guerra para mandar dicha plaza.

Mucho puede hacer allí, y mucho hará.

Nosotros dejamos bien señalada la importancia del puerto de Mahón, con objeto de que no se omitan sacrificios hasta que de su defensa estén satisfechos los que han de sostenerla si llega el caso.

Aún es tiempo. Que no se pierda.

Coloquemos aquella plaza y á su simétrica la de Cartagena en condiciones de hacerse respetar.

Así lo esperamos; y Dios permita que así suceda.

Recortes

Nuevo Académico

Bajo la presidencia del señor don Eduardo Saavedra, por ausencia del señor marqués de la Vega de Armijo, se ha celebrado en la Real Academia de la Historia la recepción pública del señor don Antonio Vives, (natural de Mahón y estudiante que fué de nuestro Instituto de 2.^a Enseñanza).

Es el nuevo académico un arqueólogo cuya grande y perpetua labor ha consistido en esparcir á la menuda y sin sombra de avaricia los frutos de su vasto saber, cuyo principal campo de acción ha sido el arte árabe y su divisa constante la actividad.

Del alcance de su crítica y de la profundidad de sus estudios da clara idea el notabilísimo discurso que acerca de la moneda castellana ha leído esta tarde, en el cual, no solo presenta un cuadro completo de nuestro antiguo sistema monetario, sino que ofrece materiales importantes para la historia de la civilización española, resolviendo de la manera más concluyente el problema más intrincado entre todos los de la numismática medioeval, el de la determinación de lo que era y valía el maravedí.

El maravedí de oro, llamado también «de los buenos ó de la buena moneda,» aunque suponiéndole con frecuencia valores equivocados, como los que le asignan Covarrubias y lord Liverpool, se conviene generalmente en que era una moneda efectiva de oro; más tratándose del maravedí de vellón ó maravedí común, reina en cuantos libros se han ocupado de esta materia extraña confusión y total divergencia, que el nuevo académico ha dissipado con esta sencilla proposición: «en todo el tiempo de la Edad Media, el maravedí no ha existido jamás.»

Interesantísimo, desde el punto de vista de la numismática y de la historia, el discurso del señor Vives, lo es más aún el del señor Saavedra, encargado de contestar á aquél, porque el docto maestro aborda el problema de fijar la relación que han guardado en su valor el oro y la plata en España durante los siglos XIII, XIV y XV; compara los valores de ambos metales entre nosotros con los que por los mismos tiempos alcanzaban en naciones extranjeras; demuestra que la tarifa del oro era más alta que aquí en Francia, más alta que en Francia é Inglaterra, y más que en Inglaterra en Alemania; deduce que el rey de los metales tenía todo su mercado ordinario en España; explica las causas de esto, y evidencia que el verdadero bimetallismo, con todas sus consecuencias, no ha imperado de hecho en España hasta la época moderna.

Han sido muy comentadas las frases pronunciadas en el Ayuntamiento de Palma por el concejal Sr. Martí, quien manifestó que si el Gobierno quiere conservar las Baleares, debe atender en primer término á las peticiones del pueblo de aquella islas.

Lamenta los obstáculos que opone el Gobierno á la petición de que se derriben las murallas de Palma, reforma que tanta falta hace para que aquella capital adquiera el desarrollo que le es indispensable.

El alcalde le contestó que será el primero en colocarse al frente del pueblo, cuando llegue el momento de empuñar las piquetas para derribar las referidas murallas.

Ley del embudo

Si predica el Clero las doctrinas de la Religión católica, única Religión del Estado, gritan los sectarios que eso es una provocación.

Si escriben los Prelados, con la mesura y caridad propia de los sucesores de los Apóstoles, vuelven á gritar:—¡Provocación!

Si sale una procesión del culto católico por las calles, gritan más alto todavía:—¡Provocación!

Si pedimos que se cumpla el artículo de la Constitución que dice: «No se permitirán otras manifestaciones que las del culto católico», se enfure-

cen gritando:—¡Provocación, provocación, provocación!

Pero se amotinan los sectarios, apedrean y atropellan, atacan la propiedad é incendian, calumnian, injurian y piden que en sus periódicos que á sangre y fuego, con hierro y petróleo. brutal y criminalmente se realicen sus designios, y los *demócratas de pega* aplauden, y á salvajismo semejante y á semejante infamia, que ni el mundo pagano tuvo el cinismo de defender, apellidan opinión pública, explosiones democráticas y justas manifestaciones.

¡Farsantes!



Comentarios

De estocada maestra puede calificarse la que *El Diario de Barcelona* ha dado estos días á la masonería y sus satélites en unos artículos firmados por su Director, de quien son los siguientes párrafos.

«En la Península las órdenes religiosas se han multiplicado considerablemente; todo en beneficio de la cultura general, del bienestar de los desvalidos y sin más recursos que los individuales, sin agravar las cargas del Tesoro.

«Legal y legítimamente, personas de ambos sexos, movidas sólo por amor de Dios, apelando á todas las formas de la caridad para contrarrestar todas las formas de la miseria, han consolado, alimentado, curado, instruido á millones de individuos que sin ellas carecerían, ó poco menos, de todo socorro moral y material. Su intervención en las cárceles y en los hospitales, así civiles como militares, ha llevado el orden y el bienestar donde no existían ó escaseaban, mereciendo las bendiciones de los que se beneficiaban del cambio. Compárese su conducta con la de sus perseguidores: éstos no saben hacer obra de caridad ó de enseñanza sin auxilio del Tesoro, del que muchos reciben estipendio. En vano buscareis, contruidos por ellos con donativos voluntarios, escuelas, asilos y hospitales; su obra no es de amor, sino de odio; sus manos no saben edificar, sino destruir; su ciencia no sirve para instruir, sino para corromper. Decidles que comparen hechos con hechos, que concreten cargos; lo primero no lo harán, porque la comparación patentizaría su egoísmo, y lo segundo se reducirá á generalidades y declaraciones, porque donde hubo faltas, fueron insignificantes y pronto corregidas.

«¿Quién reemplazaría á las Hermanitas de los Pobres, á las del Albergue de San Antonio, á las Hermanas de la Esperanza, á las Siervas de María, á los Salesianos, á los Hermanos de San Juan de Dios, y tantas y tantas Hermanas de la Caridad, que cada cual con su especialidad alivian los males del prójimo? ¿Quién reemplazaría á las órdenes docentes, que tanto han extendido y mejorado la instrucción entre la clase desvalida? Los reemplazarían esos energúmenos y energúmenas que los persiguen y maltratan, y que cual fieras del infierno no sirvieron ni servirán nunca sino para causar daño al prójimo? Los que inspiran y dirigen la persecución, los masones, ¿qué establecimientos de beneficencia han creado, qué miserias han socorrido con el famoso «óbolo de la viuda» que recogen en las lógias, y nadie ó pocos saben en qué se emplea?»

Esto se llama tirarse á fondo y meter la espada hasta la empuñadura.



Menorca

Puede calificarse de gran acontecimiento la llegada del Dique de Subic, que tuvo lugar á las diez de ayer. Durante la tarde del lunes fueron varias las personas que divisaron la deseada mole arrastrada por los dos vaporcitos holandeses «Luvartezce» y «Oceaan» pertenecientes á la respetable casa Smitt de Rotterdam. Así es que durante las horas de la noche y al rayar los albores del nuevo día se notaba en esta ciudad y sobretodo en Villa-Cárlos inusitada animación, muchos eran los carruajes que transportaban viajeros, é innumerables las falúas y botes que surcaban las tranquilas aguas de nuestro puerto.

Poco después de las cinco se distinguió en lontananza la humareda de los dos vaporcitos, al mismo tiempo que el Vigía de la Mola anunciaba hallarse el Dique á la vista. Todas las alturas y miradores que dominan la boca del puerto estaban llenos de numeroso público ansioso de presenciar la entrada del Dique y era de ver la impaciencia que se reflejaba en todos los semblantes. A eso de á las siete ya se dibujaban perfectamente las paredes del Dique, poco después se separó del convoy uno de los vaporcitos para embarcar á los prácticos y una vez estos á bordo se hizo rumbo hacia la boca del puerto remolcando el dique solamente por el «Luvartezce»; multitud de barquillas salieron á su encuentro, y el acto de la entrada fué verdaderamente magnífico, presenciando el numeroso público el paso de aquella obra monumental que tanto honra a la casa constructora como al Gobierno español que encargó su construcción.

Quedó instalado el Dique en la cala de San Jorge junto á la isleta de la Cuarentena, á fin de que puedan allí verificarse las pruebas de recepción del Dique. Fueron muchos los fotógrafos que tomaron clichés del paso del Dique. Llegó éste en día memorable, la fiesta de la Santísima Virgen del Monte Carmelo. Dígnese pues nuestra Benditísima Madre bendecirlo, para que si en definitiva queda en nuestro puerto, sea presagio de dicha y ventura para nuestra querida ciudad.

Ha llegado esta mañana procedente de Barcelona el acorazado «Carlos V» que es el buque destinado para verificar las pruebas de recepción del Dique.

Ha quedado fondeado en la boya de Calafiguera.

También ha fondeado en nuestro puerto el crucero español «Lepanto» á las primeras horas de esta tarde.

Se va por tanto animando nuestro hermoso puerto.

La Asociación de señoras Obreras de San José celebrará este mes Junta ordinaria mensual el próximo sábado día 20 del actual á las 18, ó sean las seis de la tarde.

Dícese que el próximo domingo debe de llegar á esta ciudad el nuevo Sr. Comandante de Marina D. Emilio Guitord.

La Sección Adoradora Nocturna inauguró el próximo pasado lunes con solemnidad el segundo Turno dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, presidiendo el acto de inauguración y dirigiendo su elocuente palabra á los Adoradores el Excelentísimo señor Obispo Diocesano. Forman hoy la Sección 64 sócios, y el Consejo Directivo se ocupa actualmente en la organización de un Turno de San Tarcisio, de jovencitos menores de 18 años que hayan hecho su primera Comunión, los cuales velarán un día de cada mes durante dos horas, practicando los actos que se contendrán en un Manualito especial para los Tarcicianos. Los jovencitos que deseen formar parte de obra tan excelente pueden verse con los Sres. Director y Presidente de la Sección, una vez que hayan obtenido la correspondiente aprobación de sus señores padres.

En el correo del domingo último llegó el excelentísimo señor General Gobernador Militar de esta Isla y Plaza D. Isidro Aguilar Hallé, acompañado de su distinguida señora esposa la Excm. Sra. D.^a Joaquina López, de su Ayudante Sr. Mortó y la señora de éste. Pasaron á recibir á nuestra Primera Autoridad Militar los Sres. Jefes de los Cuerpos de esta guarnición instalándose S. E. en el Palacio de este Gobierno Militar.

Enviamos nuestro más afectuoso saludo de bienvenida y felicitación por su reciente ascenso al distinguido cuanto pundonoroso General señor Aguilar, deseámosle le sea muy grata su permanencia entre nosotros, anhelando que esta

se prolongue larga fecha y asegurándole que mucho espera la Isla de sus vastos conocimientos, rectitud y actividad en el desempeño del importante cargo que desempeña en estos momentos, el mando militar de Menorca.

Una nota desagradable se notó en nuestro concepto en el acto de ayer, que formará época en los anales de nuestra historia. Y es el abuso que en casos idénticos se observó, así en los encargados de carruajes y botes, como en las personas que expiden comestibles. Se nos dice que así unos como otros, no solo duplicaron, sino que algunos quintuplicaron el coste ordinario.

Muy bien que se exija algo mas, en razón á las circunstancias. Pero todo lo que pasa de este algo es un abuso, que si cabe en las atribuciones de la Autoridad correspondiente, parece debiera evitarse, toda vez que desdice del buen nombre de la población. Precisamente es regla general que el aumento de viajeros, disminuye los precios de los billetes, y no vemos razón para que se sigan aquí procedimientos distintos.

Desde hoy empezamos á publicar un nuevo folleto debido á la valiente pluma de D.^a Elisa Sabater de Thomás.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar, recibió el lunes á los Sres. Jefes y Oficiales de esta guarnición.

Ayer martes revistó las fuerzas residentes en esta ciudad, inspeccionando los cuarteles de la Esplanada.

Al despuntar el día de hoy se ha dirigido S. E. á la Fortaleza de Isabel II para empezar la visita á la fortificación y revistar aquellas fuerzas. Mucho puede esperarse de una Autoridad que tan patentes pruebas da de su actividad.

Anteayer lunes fué viaticado en Alayor, encontrándose en un estado gravísimo, D. Jaime Timoner y Pallicer, padre de nuestro correspondiente en dicha villa.

Deseamos al paciente un pronto alivio en su dolencia.

La festividad de Nuestra Señora del Carmen se celebró ayer en la parroquia de que es Titular con la solemnidad acostumbrada. La Misa de Comunión fué celebrada por S. E. Ilma. el señor Obispo. La mayor fué cantada por el Capellán

ACTO PRIMERO

Gabinete amueblado con gusto y sencillez; sobre el sofá un cuadro de buen tamaño del Sagrado Corazón.

ESCENA PRIMERA

D. FERNANDO, después ESTANISLAO.

D. Fernando sentado en el sofá en actitud reflexiva: al empezar el acto entra Estanislao.

Est. Buenos días, papá. (Le besa la mano.)

D. F. Dios te guarde, hijo mío.

Est. (Con cariño). V. está triste papá: se siente acaso enfermo?

D. F. No, hijo: estoy bien de salud; mas la pena y el sentimiento, laceran mi alma.

Est. Adivino la causa de su dolor: desde

ESTANISLAO

DRAMITO EN DOS ACTOS Y EN EPILOGO

DEDICADO

Á LOS CONGREGANTES DE LA INMACULADA

Y

SAN ESTANISLAO DE KOSTKA

DE LA

CIUDAD DE MAHON

POR

ELISA SABATER DE THOMÁS



MAHON

Tipografía de Francisco Fábregues.

1901

de honor de nuestro Prelado Rdo. D. Germán Ubeda, Pbro. El sermón estuvo á cargo del Licenciado D. Miguel Dalmedo, Pbro. Profesor del Seminario. Desde las cuatro de la mañana hasta muy entrada de la noche no cesó de ser visitada por sus innumerables fieles la Virgen del Carmelo. Sigue la octava, cantándose todos los días Misa mayor á las diez y al anochecer los cultos propios de la misma.

Además del Ayudante señor Morto que acompaña al nuevo Gobernador Militar de Menorca, ha sido nombrado el de igual categoría Don Pedro Llave, Comandante de Artillería: durante el tiempo que tarde en presentarse á esta para tomar posesión de dicho honroso cargo, será desempeñado el indicado destino por nuestro paisano D. Domingo Colorado, primer Teniente de Infantería del Regimiento de guarnición en esta ciudad.

Dícese que han sido destinadas por el Gobierno de S. M. un millón de pesetas para obras de reparación del puerto de Fornells.

La festividad del Apostol de la Caridad, San Vicente de Paul, la celebrarán las Hermanas de Caridad, residentes en Mahón en la Iglesia de San José, con solemnes Completas al anochecer de mañana y con Misa de Comunión á las siete del viernes que dirá el Excmo. Sr. Obispo y Mayor á las diez que cantará el M. A. Rdo. Don Germán Ubeda y predicará el Licdo. D. Miguel Dalmedo, Pbro.

TELEGRAMA DE LA MARÍTIMA

Palma 17, 7 m.
«Menorquin» fondeado á las cinco sin novedad.—Cabot.

CULTOS

IGLESIA DE SAN JOSÉ

Jueves.—A las siete de la tarde solemnes Completas en preparación de la fiesta de S. Vicente de Paul.
Viernes.—A las siete de la mañana el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo celebrará Misa de Comunión. A las 9 y media Misa solemne con sermón á cargo del Reverendo Licdo. D. Miguel Dalmedo, Pbro.
A las siete de la tarde. Rosario, meditación y los gozos cantados finalizando con la bendición y adoración de la reliquia de S. Vicente.

Junta Organizadora de Procesiones

La procesión General de Nuestra Señora del Carmen que el domingo 21 de los corrientes ha de celebrar esta parroquia dedicada á la Santísima Virgen del Carmelo, saldrá á las diez y ocho y treinta, siguiendo el curso que á continuación se expresa:

Plaza Carmen, calles Arravaleta, Nueva, Plaza Constitución, Isabel II, Rosario, Plaza Vieja, Angel, Deyá, Plaza Arravaleta, Infanta, Anuncivay, San Fernando, Reina, Castillo, Plazas Príncipe y del Carmen.

ADVERTENCIAS

1.^a Los niños que deseen concurrir á la procesión, ya en colectividad ó bien individualmente, llevarán sendos pendones ó ramos de flores naturales, y para su organización habrán de presentarse á las diez y siete y treinta en el Claustro del Carmen.

2.^a Los hombres, formen ó no en alguna Asociación religiosa se organizarán á las diez y siete y treinta en el citado Claustro, ó bien á las diez y ocho en la sacristía de la Parroquia, encontrándose en uno y otro sitio cirios á disposición de los fieles.
Mahón 6 Julio de 1901.—P. A. de la Junta Organizadora, el Presidente, Pedro Pons, Regente.

LA MARITIMA Compañía Mahonesa de Vapores

En cumplimiento del artículo 20 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca á los Sres. Accionistas á Junta General ordinaria para el día 22 del actual á las 17'30 en el domicilio del Sr. Director Naviero. El derecho de asistencia debe acreditarse depositando previamente las acciones en la caja de la Sociedad.

Mahón 3 Julio de 1901.
El Presidente, J. Biale y Coll.—P. A. de la J. G.—
El Secretario, Pedro Ballester.

Los Sres. Tenedores de Pagares de esta Sociedad que deben convertirse en Obligaciones, pueden desde luego presentarlos en la Dirección de la misma, Infanta 24, para su cange con los títulos definitivos y cobro de intereses hasta 30 Junio último.
Mahón 5 de Julio 1901.—Por la "Marítima Compañía Mahonesa de Vapores", el Director Naviero, Juan F. Taltavull.

JOSE TENA

Talleres de escultura religiosa artística

Imágenes en madera á los precios que se deseen. Casa especial para la construcción, pintura y dorado de

ALTARES, RETABLOS, ANDAS

templetes, oratorios, sagrarios, tabernáculos, sepulcros, urnas, doseles, etc.

ESPECIALIDAD EN MONUMENTOS, EN LIENZO Ó MADERA

La casa facilita dibujos ó fotografías á los señores que deseen hacer algún encargo, así como notas de precios y demás detalles

No dejar de consultar esta casa

Solidez, economía, trabajos acabados y artísticos

DESPACHO: Caballeros, 54, Valencia.

PARA VENDER

Un órgano propio para Iglesia, tiene muy buenas voces, con 16 registros.

Para informes Annover, 40.

Imp. de Francisco Fábregues, Infanta 17.—Mahón.

Nuevo Tratado de Homeopatía PARA USO DE LAS FAMILIAS ESCRITO POR EL RENOMBRADO PRACTICO

D. Cristóbal Garcia Tenorio

Hállase de venta en la imprenta de este periódico, Infanta 17, y en la librería de D. Marcelino Busutil, Nueva 38.

Un volumen de 574 páginas, tres pesetas y media.

PERSONAJES

DON FERNANDO (padre de)

EMILIO y

ESTANISLAO

DON SANTIAGO, anciano sacerdote.

FELIPE, amigo de Emilio.

ANDRES, criado.